PATVIRTINTA
Vilkaviškio Salomėjos Nėries

pagrindinės mokyklos direktoriaus

2021 m. rugpjūčio 31 d. įsakymu Nr. V-118
PAGRINDINIO UGDYMO SUTARTIS

20....... m.
d. Nr. ______

Vilkaviškio Salomėjos Nėries pagrindinė mokykla, kodas 302430288, adresas –  Nepriklausomybės g. 58, LT-70108, Vilkaviškis (toliau – Švietimo teikėjas), atstovaujama direktorės Dainos Juškauskienės, viena šalis, ir tėvas/globėjas (reikalingą žodį pabraukti) 
_________________________________________________________________________________________________
(tėvo/globėjo vardas, pavardė, asmens kodas, adresas, telefonas)

_________________________________________________________________________________________________
(toliau – Klientas), kita šalis, atstovaujantis vaiko
_________________________________________________________________________________
                                                                  (vaiko vardas, pavardė, asmens kodas)

interesus, sudaro šią sutartį:

I. SUTARTIES OBJEKTAS
     Švietimo teikėjas įsipareigoja Kliento sūnų/dukrą mokyti pagal Pagrindinio ugdymo  programą (kodas 201001001) ir pagal galimybes sudaryti sąlygas tenkinti jo/jos saviraiškos poreikius.
II. SUTARTIES ŠALIŲ ĮSIPAREIGOJIMAI

1. Švietimo teikėjas įsipareigoja:
1.1. sudaryti mokiniams sveikas ir saugias ugdymo(si) sąlygas;

1.2. įgyvendinant ugdymo turinį, laiduoti kokybišką ugdymo programos vykdymą įvairių poreikių mokiniams;
1.3. mokiniams, turintiems specialiųjų ugdymosi poreikių, išskyrus atsirandančius dėl išskirtinių gabumų:
1.3.1. sudaryti individualų ugdymosi planą;
1.3.2. pagal poreikį parengti planus žinių spragoms likviduoti, iš užsienio grįžusiems mokiniams, mokiniams, kuriems diagnozuotas autizmas, mokiniams, mokomiems namuose;
1.3.3. numatyti teikti psichologinę, socialinę pedagoginę, specialiąją pedagoginę (jei skirta ŠPT), mokytojo padėjėjo (jei skirta ŠPT) pagalbą;
1.3.4. stebėti individualią pažangą ir sistemingai teikti grįžtamąjį ryšį tėvams (globėjams, rūpintojams) VGK posėdžių, individualių pokalbių metu, e. dienyne ir kt.; 
1.3.5. vertinimo kriterijus aptarti su mokiniu, jo tėvais (globėjais, rūpintojais), švietimo pagalbą teikiančiais specialistais, susitarti, kokiais aspektais bus pritaikomas mokinio pasiekimų vertinimas ir pa(si)tikrinimo būdai, kaip jie derės su Bendrosiose programose numatytais pasiekimų lygiais. 

1.4. mokiniams, turintiems išskirtinių gabumų, sudaryti sąlygas jų gabumams plėtoti, gebėjimams ugdyti;
1.5. kiekvienam mokiniui sudaryti sąlygas siekti individualios pažangos;

1.6. objektyviai vertinti žinias, gebėjimus ir pasiekimus;

1.7. ugdyti dorovės, pilietines, tautines bei patriotines nuostatas;

1.8. teikti mokiniui psichologinę, socialinę, pedagoginę ir specialiąją pagalbą;

1.9. teikti mokiniui ir jo tėvams (globėjams) informaciją apie mokinio ugdymo(si) sąlygas, elgesį ir pasiekimus;

1.10. sudaryti sąlygas konsultacijų, neformaliojo ugdymo užsiėmimų metu naudotis biblioteka, sporto sale bei kitomis patalpomis, kompiuteriais ir kitomis mokymo priemonėmis mokyklos nustatyta tvarka;

1.11. įtarus vaiką vartojant alkoholį, tabaką, narkotines ir psichotropines medžiagas, nedelsiant telefonu informuoti tėvus (globėjus), visuomenės sveikatos priežiūros specialistą. Tėvams (globėjams) neatvykus, informuoti atitinkamas institucijas;
1.12. atsižvelgti (pagal galimybes) į raštiškus tėvų (globėjų) prašymus dėl mokinio ugdymo formų, turinio individualizavimo;

1.13. domėtis užsiėmimų praleidimo priežastimis, e-dienyne tėvus (globėjus) informuoti apie mokinio lankomumą ir mokymosi rezultatus. Tėvams, neturintiems prieigos prie e-dienyno, pateikti informaciją (raštu) apie mokinio lankomumą ir mokymosi rezultatus; 
1.14. taikyti Mokyklos tarybos patvirtintas mokinių skatinimo ir auklėjamojo drausminamojo poveikio priemones;

1.15. keliant mokinį į aukštesnę klasę ar paliekant kartoti kursą, vadovautis LR švietimo ir mokslo ministro įsakymais ir nutarimais;

1.16. vadovautis mokinio šalinimo iš mokyklos tvarka, reglamentuota Švietimo įstatyme;
1.17. užtikrinti mokinio asmens duomenų konfidencialumą pagal Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymą;

1.18. nutraukus Sutartį, pareiškėjui laiku išduoti reikalingus dokumentus.
2. Klientas įsipareigoja:

2.1. sudaryti vaikui saugias ir sveikas, be smurto ir prievartos gyvenimo sąlygas;
2.2. užtikrinti, kad vaikas pasitikrintų sveikatą iki einamųjų metų rugsėjo 15 d. ir pateiktų mokyklai reikiamą informaciją;
2.3. užtikrinti, kad vaikas punktualiai ir reguliariai lankytų mokyklą, kasdien dėvėtų mokyklinę uniformą;

2.4. užtikrinti, kad nuotolinio ugdymo(si) proceso organizavimo būdo metu vaikas dalyvautų ugdymo procese;

2.5. užtikrinti, kad mokinys laikytųsi mokinio elgesio ir mokyklos darbo tvarkos taisyklių;

2.6. parinkti vaikui (iki 14 metų) dorinio ugdymo dalyką;

2.7. ugdyti darbštų, iniciatyvų vaiką, gebantį savarankiškai veikti ir prisiimti atsakomybę;

2.8. ugdyti pagarbą bendraamžiams, mokytojams bei kitiems mokyklos bendruomenės nariams;

2.9. nuolat domėtis vaiko ugdymo(si) rezultatais;

2.10. užtikrinti, kad vaikas nevartotų psichotropinių medžiagų, alkoholio, tabako ir neturėtų (nevartotų, neplatintų) elektroninių cigarečių.

2.11. bendradarbiauti su pedagogais ir mokyklos vadovybe, koreguojant ir kontroliuojant vaiko elgesį bei ugdymą(si), esant reikalui lankytis VGK posėdžiuose, individualiuose pokalbiuose ir kt.
2.12. neprieštarauti vaiko bendravimui su socialiniu pedagogu; 

2.13. leisti tikrinti vaiko higieną; 
2.14. atlyginti vaiko padarytą žalą mokyklai pagal Civilinio kodekso 6.275 str.;

2.15. dalyvauti tėvams (globėjams) skirtuose renginiuose, susirinkimuose, mokyklos savivaldoje;

2.16. užtikrinti vaiko mokymąsi pagal pagrindinio ugdymo programą;
2.17. aprūpinti mokinį individualiomis mokymosi priemonėmis (pratybų sąsiuviniais, rašymo priemonėmis ir kt.);

2.18. pasikeitus gyvenamajai vietai, kontaktinių telefonų numeriams, operatyviai informuoti klasės vadovą;
2.19. neprieštarauti, kad vaikas būtų fotografuojamas ir filmuojamas ugdymo tikslais ir jo nuotraukos viešinamos mokyklos svetainėje, stenduose, mokyklos Facebook paskyroje Vilkaviškio Salomėjos Nėries pagrindinė mokykla.

2.20. neprieštarauti, kad vaiko asmens duomenis mokykla tvarkytų Vilkaviškio Salomėjos Nėries pagrindinės mokyklos mokinių asmens duomenų tvarkymo taisyklėse nurodytais tikslais.

2.21. neprieštarauti, kad, esant reikalui, mokiniui būtų suteikiama pirminė psichologo pagalba be tėvų sutikimo.

III. SUTARTIES ĮSIGALIOJIMAS, GALIOJIMAS, KEITIMAS IR NUTRAUKIMAS

3. Sutartis sudaryta ............ metams, įsigalioja nuo jos pasirašymo dienos ir galioja, kol vaikas baigs Pagrindinio ugdymo programą (kodas 201001001).

4. Švietimo teikėjas turi teisę vienašališkai nutraukti sutartį tik dėl priežasčių, nurodytų Švietimo įstatymo 29 straipsnio 10 dalyje.

5. Klientas negali vienašališkai nutraukti sutarties, kol vaikas nebaigs privalomojo švietimo programos.

6. Sutartis laikoma nutraukta vienai iš šalių vienašališkai pareiškus apie jos nutraukimą arba šiurkščiai pažeidus Sutarties sąlygas.

IV. GINČŲ SPRENDIMAS

7. Ginčytini ugdymo proceso organizavimo, mokyklos veiklos, sutarties pažeidimo klausimai sprendžiami Mokytojų taryboje, Mokyklos taryboje, kai kuriais atvejais – dalyvaujant savivaldybės atstovui, arba apskundžiami Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
            Sutartis sudaryta dviem egzemplioriais, turinčiais vienodą juridinę galią (po vieną kiekvienai šaliai).

Sutarties šalių parašai: 

Švietimo teikėjas

Vilkaviškio Salomėjos Nėries
pagrindinės mokyklos direktorė
_______________                         Daina Juškauskienė
               (pareigos)
       (parašas)                                   (vardas, pavardė)
Tėvai (globėjai)

                _____________________                           _______________              _____________________     
                            (pabraukti)                                                (parašas)                               (vardas, pavardė) 
